

Новая Российская общеобразовательная школа должна стать важнейшим фактором, обеспечивающим модернизацию российского общества.

Появление такого документа, как **Концепция духовно-нравственного развития и воспитания** является своевременным.

Концепция духовно-нравственного развития и воспитания – это методологическая основа разработки и реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования.

Концепция определяет:

- Характер современного национального воспитания;
- Цели и задачи духовно-нравственного развития и воспитания детей
- Систему базовых национальных ценностей;
- Основные социально-педагогические условия и принципы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся.

Концепция формулирует социальный заказ современной общеобразовательной школе, как определённую систему общих педагогических требований, соответствие которым обеспечит эффективное участие образования в решении важнейших общенациональных задач.

На основании приказов Федерального Министерства образования и

Министерства образования по Московской области «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» наш «Лицей №26» стал апробационной площадкой по корректировке и совершенствованию материалов и документов Федеральных Государственных Образовательных Стандартов основного общего образования.

В соответствии со стандартом образовательная программа реализуется, в том числе и через внеурочную деятельность.

Целью, которой является создание условий для проявления и развития ребёнком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Согласно базисному учебному плану для общеобразовательных учреждений Российской Федерации организация занятий по направлениям внеурочной деятельности в среднем звене является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. В нашем лицее составлена программа организации внеурочной деятельности состоящая из 5 подпрограмм, в рамках которых реализуется 5 направлений.(перечисляем). Духовно-нравственное направление, общекультурное, социальное, общеинтеллектуальное, спортивно-оздоровительное.

Но, всё таки, акцент ставится на духовно-нравственное направление, целью которого является воспитание, развитие, высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

В сфере личностного развития воспитание обучающихся должно обеспечить:

- Готовность и способность к духовному развитию;
- Нравственному самосовершенствованию;
- Самооценке;
- Пониманию смысла своей жизни;
- Индивидуально-ответственному поведению;
- Укреплению веры в Россию;
- Чувства личной ответственности за Отечество перед прошлым, настоящим и будущим поколениями.

Конечно, главной задачей педагогов является включение детей в разнообразную, соответствующую их возрастным и индивидуальным особенностям деятельность по духовно-нравственному развитию.

Наша с вами задача в рамках стандарта вырастить наших детей, как настоящий национальный воспитательный идеал:

Высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу отечества, как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Потому что, именно духовно-нравственное развитие и воспитание является ключевым фактором развития страны, обеспечения духовного единства народа, объединяющих его моральных ценностей, политической и экономической стабильности.

Все педагоги, работающие в 5 классах, очень увлечённо и активно работают в этом направлении, за что им огромная благодарность, потому что не просто заинтересовать и увлечь современное поколение.

И не только педагоги, но также и психологическая служба нашего лицея проводит, огромную работу в данном направлении. И вот сегодня мы послушаем выступление нашего социального педагога Сергееву Алину Сергеевну, которая расскажет нам о опыте своей работы в параллели 5-х классов.

А ещё своим мастерством ведения внеурочной деятельности по духовно-нравственному воспитанию в цикле «Хочу всё знать» поделится классный руководитель 5Л6 класса Арестова Наталья Ивановна.